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Umiranje smučišč 
Dvema smučiščema v švicarskem kantonu Ticino grozi hiter konec, že to 
sezono pa ne obratujejo več naprave na smučišču Abondance v Franciji. 

Zadovoljstvo smučarjev na obeh ticinskih 
smučiščih Bosco Gurin in Cari bo verjetno 
trajalo le še kratek čas, saj je sredi februarja 
kantonalna vlada sklenila, da ne bo več 
finančno podpirala obratovanja smučarskih 
naprav. Doslej sta „preživetje“ obeh smučišč 
finančno podpirala tako država kot kanton v 
skupni višini več kot 30 mio. frankov, kar 
predstavlja okoli dve tretjini vseh investicijskih 
sredstev. Trdne gospodarske osnove pa kljub 
temu ni bilo mogoče ustvariti. 
Še oktobra 2007 je kanton soglašal z izdajo 
poroštva v višini 800.000 CHF, ki naj bi 
zagotovilo obratovanje smučišč v zimski 

sezoni 2007/08. Že takrat so upravljavci smučišč zagrozili, da bodo naprave 
zaprli, svojim uslužbencem pa odpovedali delovno razmerje. Zdi se, da se bo to 
brez javnih subvencij v bližnji prihodnosti dejansko zgodilo.  

Snežni topovi ne morejo biti 
panaceja za podnebne 
spremembe. 
© www.pixelio.de 

Abondance v francoskem departmaju Visoka Savoja je tako ena izmed prvih 
alpskih občin, ki je že v celoti zaprla svoje smučišče. Kot pri omenjenih ogroženih 
smučiščih v Ticinu, so smučarske proge tudi tukaj na kritični nadmorski višini, z 
gondolo in šestimi vlečnicami pa je bilo smučišče premajhno, da bi lahko 
poslovalo rentabilno. Občina je sicer prevzela naprave, da bi jih obvarovala pred 
stečajem, vendar je bilo finančno breme preveliko. Kmalu je smučišče 
„zahtevalo“ do 50 % celotnega proračuna, v slabih letih celo do 80 %. Od takrat 
dalje naprave ne obratujejo več. 
Medtem ko so zaradi podnebnih sprememb nekatera smučišča prenehala 
obratovati, pa so se druga popolnoma usmerila v umetno zasneževanje. 
Avstrijski Sölden ima – po izjavah njegovih predstavnikov – od letošnje sezone 
največji sistem umetnega zasneževanja v Evropi, s katerim lahko umetno 
zasnežijo okoli 75 ha smučišč, od tega tudi območje ledenika Rettenbachferner 
do višine, ki presega 3000 m.n.v. Investicije so v letu 2007 znašale 23 mio. 
evrov.  
Viri: http://www.nzz.ch/nachrichten/schweiz/skigebiet_1.675667.html (de), 
http://tages-anzeiger.ch/dyn/news/wirtschaft/844419.html (de), F.A.Z., 
14.02.2008, 
http://www.tourismuspresse.at/presseaussendung.php?schluessel=TPT_200802
01_TPT0004&from=nl (de) 

 

 
 

Najpomembnejši članki: 

Več na strani 2: JobMail: nova storitev na spletnih straneh CIPRE 
Mednarodna komisija za varstvo Alp (CIPRA) ponuja novo storitev – iskanje 
zaposlitve (JobMail), s pomočjo katere se iskalci zaposlitve lahko seznanijo z 
aktualnim stanjem glede prostih delovnih mest v organizacijah in inštitucijah, ki 
delujejo na področju varstva narave in trajnostnega razvoja v Alpah 

Več na strani 3: Napredka pri izvajanju direktive EU o določitvi okvira za 
varstvo tal ni 

Da bi zagotovila kakovost tal v Evropi, si EU od leta 2002 dalje prizadeva za 
izvajanje skupne direktive o varstvu tal. 
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JobMail: nova storitev na spletnih straneh CIPRE 
Mednarodna komisija za varstvo Alp (CIPRA) ponuja novo storitev – iskanje zaposlitve (JobMail), s pomočjo katere 
se iskalci zaposlitve lahko seznanijo z aktualnim stanjem glede prostih delovnih mest v organizacijah in inštitucijah, ki 
delujejo na področju varstva narave in trajnostnega razvoja v Alpah. Vsi, ki jih nova storitev zanima, se lahko na 
prejem obvestil prijavijo z vpisom svojega e-naslova v seznam prejemnikov v posebnem prijavnem obrazcu. 
Obvestila z aktualnimi informacijami o razpisanih delovnih mestih naročniki prejemajo občasno, v nerednih 
presledkih. To storitev lahko prav tako uporabljajo organizacije in CIPRI posredujejo lastne podatke o posameznih 
razpisanih mestih. Krog potencialnih kandidatov, ki se zanimajo za Alpe in trajnostni razvoj, se tako povečuje. 
Nova storitev CIPRE je brezplačna. O prostih delovnih mestih bodo obveščeni vsi naročniki hkrati, zato se 
informacije ne bodo pošiljale glede na posamezne jezike oziroma države. Na obvestila JobMail se lahko naročite na 
spletnem naslovu http://www.cipra.org/sl/abo/JobMail 

Nemčija je objavila vodnik o uporabi Alpske konvencije 
Nemško zvezno ministrstvo za okolje, varstvo narave in varnost reaktorjev (BMU) je 
ponovno izdalo vodnik o uporabi Alpske konvencije, katerega namen je predstaviti 
okvirne pogoje, usmeritve in predloge za izvajanje Alpske konvencije in 
pripadajočih izvedbenih protokolov v praksi s pravnega vidika. 
Vodnik, ki so ga pripravili v BMU, se v veliki meri opira na vodnik po državnih 
organih, ki ga je marca 2007 objavilo avstrijsko okoljsko ministrstvo, saj so v 
nemški izdaji prevzeti tako struktura kot posamezni deli besedila. Nemški vodnik se 
pri pojasnjevanju ciljev izvedbenih protokolov omejuje na maloštevilne izbrane 
člene in dodatno opozarja na kratek pregled s pravnega vidika, ki naj bi omogočil 
primerjavo pravil Alpske konvencije z nemškim pravom. Kot je prepričana 
Mednarodna komisija za varstvo Alp (CIPRA), je treba kritično oceniti pavšalne 
navedbe, kot je npr. ta, da se določbe protokolov že skladajo z zvezno in bavarsko 
zakonodajo. Razpravljati bi bilo treba tudi, denimo, o dvomih ministrstva glede pomembnosti 6. člena protokola o 
turizmu za Bavarsko. Na podlagi tega člena si namreč pogodbenice na območjih z intenzivno turistično rabo 
prizadevajo ustvariti uravnoteženo razmerje med intenzivno in ekstenzivno obliko turizma. Po mnenju BMU tako na 
Bavarskem skorajda ni intenzivnega turizma. Deželni okraj Oberallgäu pa vendarle vsako leto zabeleži letno kar 8 
mio. nočitev. 

Leta 2002 je Nemčija ratificirala 
vse protokole o izvajanju Alpske 
konvencije. 
© www.pixelio.de 

Objava besedila na http://www.bmu.de/int_umweltpolitik/weitere_multilaterale_zusammenarbeit/doc/38478.php (de) 

Alpe – območje dobrega počutja in zdravja 
Projekt Interreg III B z naslovom "ALPSHEALTHCOMP", o katerem je bilo pred 
kratkim izdano zaključno poročilo, je poglobljeno raziskoval razvojne možnosti, ki jih 
ima alpski prostor na področju zdravja in dobrega počutja (wellness). Namen 
projekta je bil vzpostaviti mrežo, ki bo zagotavljala konkurenčnost alpskega 
prostora kot turistične destinacije na tem področju. 
Projekt je raziskoval ekonomske dejavnike ter medicinske in kognitivne vidike. 
Projektni partnerji iz Avstrije, Nemčije in Italije so pripravili pregled že obstoječe 
ponudbe izobraževanja in usposabljanja na področju zdravja in dobrega počutja, 
razmišljali pa so tudi o razvijanju novih izdelkov in storitev ter izdelali ustrezen 
koncept za doseganje kakovosti. Poleg tega so se ukvarjali z vprašanjem 
učinkovitosti alpskih naravnih in zdravilnih sredstev kot tudi z vprašanjem 
zaznavanja alpskega prostora kot turistične destinacije na področju zdravja in dobrega počutja. 

Alpe lahko turistom veliko nudijo 
tudi v toplejših letnih časih. 
© www.pixelio.de 

Poročilo je na voljo v nemškem, italijanskem in angleškem jeziku. 
Več informacij in objava besedila na http://www.alpshealthcomp.org/ (de/it/en) 

Učinkovitejše varstvo planinskega orla na območju Alp 
Kmalu se bo pobuda, ki sta jo sprožila Bavarski deželni urad za okolje in ornitološka opazovalnica v Garmisch-
Partenkirchnu v Nemčiji in katere osrednji namen je varstvo ogroženega planinskega orla, razširila tudi na sosednje 
regije v Avstriji in Švici. V okviru pobude, ki obstaja že od leta 2005, je bilo z vojsko in policijo dogovorjeno, da bodo 
pri helikopterskih letih posebej upoštevali ujede. Poleg tega prostovoljni pomočniki opazujejo in varujejo lovsko-
upravljavska območja vzdolž avstrijske meje, na katerih živi populacija planinskega orla, pohodnike in alpiniste pa 
seznanjajo z zavarovanimi območji. Nemčija je za izvajanje pobude doslej namenila okoli 70.000 evrov letno. 
Deželna zveza za varstvo ptic poleg tega želi raziskati še sorodstvene odnose med različnimi populacijami. Mladiče 
planinskega orla nameravajo opremiti z oddajniki, s pomočjo katerega bi lahko opazovali gibanje ptic med 
posameznimi državami. 
Vir: http://www.bergwelt.de/newsarchiv/news/9e68198e-f6e8-46a7-96d3-472fd35d1631 (de) 

http://www.cipra.org/sl/abo/JobMail
http://www.pixelio.de/
http://www.bmu.de/int_umweltpolitik/weitere_multilaterale_zusammenarbeit/doc/38478.php
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http://www.alpshealthcomp.org/
http://www.bergwelt.de/newsarchiv/news/9e68198e-f6e8-46a7-96d3-472fd35d1631
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Napredka pri izvajanju direktive EU o določitvi okvira za 
varstvo tal ni 
Da bi zagotovila kakovost tal v Evropi, si EU od leta 2002 dalje prizadeva za 
izvajanje skupne direktive o varstvu tal. Nedavno pa so Avstrija, Francija, Nemčija, 
Nizozemska in Velika Britanija zavrnile tudi najnovejši predlog, o katerem je tekla 
razprava lani decembra. Zavrnitev so države članice pojasnile z argumentom, da v 
nasprotju s tekočimi vodotoki na področju tal ne obstaja čezmejno onesnaževanje 
okolja, zato naj bi bile odgovorne vsakokratne države članice. Komisija EU in tudi 
okoljevarstvene organizacije temu nasprotujejo, zato so se obrnile na Slovenijo, 
trenutno predsedujočo Svetu EU, ki naj bi si prizadevala za uveljavitev 
vsestranskega varstva tal v Evropi.  
Varstvo tal je posebnega pomena, saj kakovost tal vpliva na kakovost zraka, vode, 
biotske raznovrstnosti in proizvodnje živil, ne nazadnje pa vpliva tudi na podnebne spremembe. 

Po ocenah 12 % evropskih tal 
ogroža erozija zaradi vode, 4 % 
pa erozija zaradi vetra. 
© www.pixelio.de  

Vir: publikacija „Berlin stoppt EU-Bodenschutz“ v: Umwelt Aktuell, februar 2008; 
http://www.euronatur.org/uploads/media/Info43_EU-Bodenschutzrichtlinie.pdf (de) http://www.eeb.org/press/201207-
pr-ministers-block-soil-framework-directive.html (en) 

ESPON 2013: evropska mreža za spremljanje 
prostorskega razvoja 

Aglomeracije so pomembna 
gonilna sila za gospodarski 
razvoj. 
© CIPRA International 

Evropska mreža za spremljanje prostorskega razvoja (European Spatial Planning 
Observation Network - ESPON) je konec januarja objavila razpis projektov za 
uporabno raziskovanje na področju prostorskega planiranja in razvoja. Vseh šest 
vsebinskih prednostnih področij, ki so bila opredeljena v aktualnem subvencijskem 
obdobju 2007-2013, je pomembnih za gorska območja: subvencionirali se bodo 
projekti, ki raziskujejo učinke podnebnih sprememb na lokalno in regionalno 
gospodarstvo. V gorskih regijah so tovrstni projekti posebnega pomena, saj je v teh 
krajih posebno izrazito občutiti podnebne spremembe, zelo občutljive pa so na to 
zlasti gospodarske panoge, npr. zimski turizem. Pomembne so tudi druge teme: 
demografski in selitveni tokovi (priseljevanje in odseljevanje), razvojne priložnosti 
mest in aglomeracij za evropsko konkurenčnost in kohezijo ali učinki naraščajočih 
cen energije na regionalno konkurenčnost. 
Namen programa ESPON 2013 je spodbujanje gospodarske konkurenčnosti, teritorialne kohezije in skladnega 
razvoja ozemlja v Evropi. Za programsko obdobje 2007-2013 je na voljo 47 mio. EUR. Zadnji rok za predložitev 
dokumentacije je 22. marec 2008.  
Več informacij na: http://www.espon.eu/mmp/online/website/content/programme/1455/index_EN.html (en) 

Francija: kolokvij o Alpski konvenciji kot pravnem instrumentu 
V francoskem Chambéryju bo 6. in 7. maja organiziran kolokvij, ki bo Alpsko konvencijo obravnaval v francoskem, a 
tudi v mednarodnem kontekstu, prikazal pa naj bi tudi, katere so prednosti Alpske konvencije kot pravnega 
instrumenta za trajnostni razvoj na gorskih območjih in kako odpraviti predsodke.  
Prvi dan bo posvečen Alpski konvenciji kot mednarodni pogodbi: predmet razprave bodo njena struktura, prednosti in 
pomanjkljivosti, posamezni primeri uresničevanja Alpske konvencije iz celotnega alpskega prostora ter povezave z 
mednarodnim javnim pravom ali pravom EU. Drugega dne pa bo v ospredju Francija: predavatelji z različnih univerz 
bodo poskusili prikazati izzive in priložnosti, ki jih Alpska konvencija odpira na področju prostorskega planiranja, 
ravnanja z naravnimi nesrečami, prometa in turizma. 
Prireditev bosta organizirala CIPRA Francija in Centre de Droit de la Montagne. Delovni jezik bo francoski. Prijava je 
brezplačna, vendar obvezna. 
Prijava in več informacij na: http://www.cipra.org/fr/CIPRA/cipra-france/manifestations-1 (fr) 

V letu 2007 občutna rast cestnega tovornega prometa prek švicarskih Alp 
Obseg čezalpskega tovornega prometa prek Švice se je v lanskem letu povečal za 3,5 % oziroma na 39,5 mio. ton. 
Medtem ko je železniški tovorni promet stagniral, se je cestni tovorni promet čez Alpe povečal za 10 %. Švicarsko 
Zvezno ministrstvo za okolje, promet, energijo in komunikacije (UVEK) vidi razlog za tolikšno rast tovornega prometa 
v ugodnem konjukturnem stanju Evrope. Poleg tega se je tranzit čez Švico za vožnje tujih tovornih vozil zaradi 
menjalnega tečaja pocenil za 16-19 frankov. Dejstvo, da so v Italiji in Nemčiji stavkali veliko dni, pa je še dodatno 
negativno vplivalo na železniški prevoz. 
Železniški promet v Švici trenutno zavzema 64-odstotni delež v količini prevoženega tovora, brez spremljajočih 
ukrepov pa bi po podatkih UVEK pri preusmerjanju prometa letno opravili kar pribl. 500.000 voženj več s tovornjaki. 
Vir: http://www.tagesanzeiger.ch/dyn/news/newsticker/844405.html (de) 

http://www.pixelio.de/
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O tem in onem 
Švica: nova interesna skupnost za javni promet 
Oktobra lani je bila ustanovljena nova interesna skupnost „bus alpin“, ki si prizadeva za zagotavljanje dostopnosti 
turističnih izletniških točk z javnimi prevoznimi sredstvi na gorskem območju v Švici in poskuša zapolniti vrzeli v javni 
prevozni mreži, ki je v Švici na splošno dobro zasnovana. Do tovrstnih vrzeli prihaja tudi zato, ker država in kantoni 
pri financiranju javnega prometa sodelujejo šele pod pogojem, da kraj, kamor vozi avtobus, šteje sto ljudi. Na 
poskusni spletni strani so objavljeni aktualni vozni redi in številne druge informacije: www.test.busalpin.ch (de/fr/it). 
 

Francoski film o podnebnih spremembah v Alpah 
Avtor filma Ça chauffe sur les Alpes, Francoz Gilles Perret, prikazuje, kako zelo je v Alpah že opaziti in tudi občutiti 
rast temperature. Spreminjanje krajine oz. vedno višja snežna meja sta v tem delu sveta le dva od številnih drugih 
pokazateljev podnebnih sprememb. V filmu so spregovorili tudi prebivalci gorskih območij, znanstveniki, vaščani, 
poslanci in predstavniki gospodarstva in predstavili svoje različne poglede na perečo problematiko, vsi pa so se 
strinjali, da v Alpah postaja vroče.  
Naročilo filma, datumi in kraji javne filmske predstavitve na: http://www.vuesdequincy.com (fr). 
 

Prebujenje podeželja? 
Od 24. do 25. aprila 2008 bo v Luzernu/CH potekal 14. mednarodni evropski forum o izzivih in konceptih 
zagotavljanja podpore v alpskih državah. Udeleženci bodo analizirali posebnosti in težave podeželja v alpskem 
prostoru ter razpravljali o razvojnih perspektivah, strategijah in konceptih zagotavljanja podpore. Na programu so 
predavanja, okrogle mize, simpozij, razstave projektov in strokovna ekskurzija v Unescov biosferni park Entlebuch in 
v Andermatt.  
Več informacij in prijava na: http://www.europa-forum-luzern.ch (de) 
 

Poročilo o trenutnem stanju populacije medvedov v Trentinu za leto 2007 
Avtonomna pokrajina Trento/I je objavila poročilo o trenutnem stanju populacije medveda v Trentinu in sosednjih 
regijah (Rapporto orso 2007). Za upravljanje domače populacije rjavega medveda je neposredno pristojna uprava 
pokrajine v sodelovanju z naravnim parkom Adamello Brenta. Poročilo, ki je izšlo v italijanskem jeziku, in druge 
informacije o medvedji populaciji so objavljene na spletnem naslovu www.orso.provincia.tn.it (it/en). 

Prireditve 
Projekt Interreg IIIB ClimChAlp: Mednarodna zaključna konferenca,  
Laufen/D, 12. 3. 2008. Jeziki: de, fr, it, sl, en. Organizirata: Bavarsko 
državno ministrstvo za okolje, zdravje in varstvo potrošnikov, Inštitut za 
raziskovanje Alp Garmisch-Partenkirchen. 

Saj ni res, pa je… 
…V italijanski pokrajini Alta Valle Sesia 

so razširili turistično ponudbo: decembra 
so v ravninskem delu območja občine 
Riva Valdobbia slavnostno odprli novo 
dirkališče za avtomobile na ledu. V ta 

namen so morali organizatorji predhodno 
pripravljeno vozišče najprej polivali s 
precejšnjimi količinami vode. V času 
splošnega pomanjkanja vode so se 

bodoči "schumacherji" povsem prepustili 
svojemu konjičku in še prispevali k 

onesnaževanju zraka in obremenjevanju 
okolja s hrupom v dolini. Prav nobenega 

spoštovanja do motornega športa pa 
niso kazale podnebne spremembe: novo 

dirkalno progo so morali že februarja 
začasno zapreti, saj se je led stopil 

zaradi visokih temperatur. Morda pa 
bodo zato besneči piloti le uspeli najti 

nekaj trenutkov in uživali v pogledu na 
bližnje pogorje Monte Rosa, predno 

bodo svoje glave spet globoko sklonili 
nad volan.

Vir: sporočilo za javnost št. 1 odbora Noi 
Walser

 

Več informacij na spletnem naslovu: http://www.climchalp.org (en) 
 
Strokovni posvet: Usklajevanje razvoja poselitve in prometa. 
Baden/CH 4. 4. 2008. Jezik: de. Organizira: Švicarska zveza za državno 
prostorsko planiranje. 
Več informacij na spletnem naslovu: http://www.vlp-
aspan.ch/de/agenda/course.php?id=7 (de) 
 
Seminar v okviru švicarskega sejma o obnovljivih virih energije 
„energissima'08“: Ali cena energije spreminja našo krajino? 
Fribourg/CH, 17. 4. 2008. Jeziki: de, fr. Organizira: sanu. 
Več informacij na spletnem naslovu: 
http://www.sanu.ch/html/angebot08/seminare/NL08BP-de.cfm (de/fr) 
 
Seminar: S starih modrosti v novo delovanje: učimo se o 
trajnostnem razvoju skupaj z učenci. Mallnitz/A, 28.-29. 4. 2008. 
Organizira: Akademija Narodnega parka Visoke Ture. 
Več informacij na spletnem naslovu: http://www.umweltbildung.at/cgi-
bin/cms/af.pl?navid=63 (de) 
 
International Disaster and Risk Conference Davos 2008 - From 
thoughts to action. Davos/CH, 25.-29. 8. 2008. Jezik: en. Organizira: 
IDRC. 
Več informacij na spletnem naslovu: http://www.idrc.info (en) 

http://www.test.busalpin.ch/
http://www.vuesdequincy.com/
http://www.europa-forum-luzern.ch/
http://www.orso.provincia.tn.it/
http://www.climchalp.org/
http://www.vlp-aspan.ch/de/agenda/course.php?id=7
http://www.vlp-aspan.ch/de/agenda/course.php?id=7
http://www.sanu.ch/html/angebot08/seminare/NL08BP-de.cfm
http://www.umweltbildung.at/cgi-bin/cms/af.pl?navid=63
http://www.umweltbildung.at/cgi-bin/cms/af.pl?navid=63
http://www.idrc.info/
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